



上海大学马克思主义学院 半月志

2025年第8期(6.1-6.15)

总第43期

上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，呈现学院发展新动态。

喜报

★ 近日，“党的创新理论的体系化学理化暨上海市第九届马克思主义研究青年论坛”在中共上海市委党校召开。我院张富文教授的论文《以人民为中心的政党价值观：新时代中国共产党建设的基本经验》获论坛征文一等奖，并在大会上作交流分享；高红明老师的论文《论马克思对传统法律思想的批判及其对中国式现代化法治建设的启示》获论坛征文三等奖。

学术信息

◆ 学院任帅军副教授的文章《1844年经济学哲学手稿与〈神圣家族〉中的价值哲学思想》发表于《当代国外马克思主义评论》2025年第1期。

◆ 学院肖峰教授的文章《智能文化：智能时代文化和科技的新融合》发表于《求索》2025年第3期。

半月资讯

6月5日，上午，中国李大钊研究会会长、原北京大学党委书记朱善璐，研究会秘书长胡俊一行到访上海大学。校党委书记成旦红与朱会长一行亲切交流。马克思主义学院党委书记王国建、党政办副主任凌长臣、档案馆纪慧梅等陪同参观和交流。

6月6日，上午，马克思主义学院党委举行全院教师政治理论学习，邀请校党委教师工作部副部长张富文做题为《弘扬教育家精神 潜心教书育人》师德专题讲座。学院党委理论学习中心组成员和全院教职工共同聆听讲座。学习会由学院党委书记王国建主持。

6月6日，校党委第一巡察组向马克思主义学院党委反馈巡察情况。校党委书记成旦红出席向马克思主义学院党委领导班子反馈巡察情况会议，对巡察整改提出要求。校党委第一巡察组组长李娟代表巡察组向马克思主义学院党委反馈了巡察情况，马克思主义学院党委书记王国建主持向领导班子反馈会议并就做好巡察整改工作作表态发言。会前，校党委第一巡察组向王国建同志反馈了巡察情况。

6月7日，下午，马克思主义学院团委牵头，院本科学生会和研究生会在腾讯会议室顺利举办“无问西东”聊天室第二十八期——大学英语四六级等级考试辅导会。本次辅导会邀请了上海大学外国语学院学术型研究生党支部的毛璐楠、汤静怡和汪鑫济三位学长学姐，我院学生会学宣部部长、2023级哲学本科生王慧行主持。

6月8日，上海大学一年一度的教职工羽毛球团体赛在宝山校区

体育馆拉开帷幕，全校共有 28 支队伍参赛，马克思主义学院也组织了一支教工队伍参加此次比赛。代表学院参赛的分别为欧阳光明、杨秀君、孙会岩、高红明、杨丽、关山彤和宋哲仁共七位老师，张艳芬老师为领队。

6月13日，应上海大学马克思主义学院邀请，北京大学哲学系教授、博士生导师，北京大学马克思主义文献研究中心主任聂锦芳教授为学院师生带来了一场题为《近年来马克思文本文献研究的回顾与省思》的学术讲座。讲座由上海大学马克思主义学院主持工作副院长叶海涛教授主持。

6月13日，上海大学招生就业处招宣主管叶亮，马克思主义学院党委副书记、副院长张印兰，学院招宣组联络人奚建群和招宣组成员黄丽娜，中欧工程技术学院沈志红、里斯本学院褚全忠等一行在控江中学体育馆开展上海大学招宣咨询。招宣组积极宣传上海大学2025年上海招生新政策，向前来咨询的考生家长发放《招生指南》等资料，并详细介绍上海大学的师资力量、学科特色、发展前景等，细致解答考生及家长最关心的专业选择、培养方案、升学深造、职业规划等各类问题。

6月13日，由上海大学青年马克思主义理论研习会主办，上海大学“铁肩书社”读书小组、马克思主义学院守常党支部等各党团支部联合举办的“李大钊与当代青年：觉醒、理想与责任的非正式对话”专题读书会暨习近平总书记重要回信精神专题学习会顺利举行。本次

读书会活动以非正式对话形式展开，引导参与者结合《青春》《我的马克思主义观》等文本，探讨先驱者的觉醒意识与当代青年的现实责任，鼓励青年在多元价值观的今天，锚定理想信念，传承“以青春之我，创建青春之国家”的担当精神。

迟到的讯息

近日，上海大学马克思主义学院组织开展了一场别开生面的“万里无忧，向内探寻”沉浸式心理体验之旅。由学院团委书记、本科生辅导员、二级心理老师黄丽娜带领，近 20 余位同学积极参与。本次活动得到华东师范大学心理学科普馆（万里无忧心理体验空间）馆长苏华军、讲解员何燕老师的大力支持，并对学院师生一行表示热烈欢迎。

《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com！